## 牠,陪我走過童年

## 重慶國中 廖雨恩

每個人在成長的路途中,一定會有人、事、物讓我們得到幸福與啟發,而這些幸福與啟發將會永遠留在我們心中。

自我有記憶以來,外婆家就養了一隻狗,名叫「阿球仔」。牠有著一對微微下 垂的耳朵、一雙炯炯有神的眼睛,銀白色的長毛中夾雜了許多烏黑的毛,腿短短的 卻非常有力。每當有陌生人經過時,牠會對那個人不停狂吠;當熟人走過來時,牠 會衝向前去熱情地搖著尾巴;當牠感到無聊時,便會汪汪大叫,提醒外婆帶牠出去 玩,這些是我對阿球仔最初的印象,一隻活潑好動、害怕寂寞的狗。

在我上幼稚園前,姐姐只要一接近阿球仔,牠就會起身作勢要咬姐姐,媽媽知道後怕我因不懂事而觸怒阿球仔,所以不停叮嚀我不要接近牠,因此,我跟阿球仔雖然住在同一個屋簷下,卻沒有任何的交集,我總是在遠處靜靜地觀望牠。

一天,外公和外婆因為有急事,叮嚀我不要亂跑後就匆匆忙忙出門了,目送他們慌慌張罷離去,我才意識到家裡只剩下我和阿球仔,我像平常一樣在遠處觀望牠,發覺牠窩在家裡的角落睡覺,好奇心作祟的我慢慢地靠近阿球仔,移動時,一度想起媽媽的交代而又默默坐回原處獨自玩玩具,我仍一邊擺弄手中的玩具,一邊不停偷瞄阿球仔,最後我挨不住內心對阿球仔的好奇,以及想要摸摸牠的渴望,終於鼓起勇氣起身走到牠身旁,蹲下來伸手輕輕撫摸牠的毛髮,牠感受到我的溫度,唰地抬起頭來看了我一眼,我嚇得迅速收回手,心想:「完蛋了,牠要咬我!」內心本能的恐懼讓我差點害怕得拔腿就逃,定神一瞧,卻發現牠低頭趴回地板上繼續

睡覺,見阿球仔沒什麼反應,我又禁不住內心驅使,又一次鼓起勇氣伸出手溫柔的 接觸牠,牠沒有拒絕我,還反過來用扭動的身體摩娑我,一副很陶醉享受的樣子。

阿球仔開心的咧嘴而笑,漆黑的眼珠子盯著我,彷彿用眼睛告訴我:「你怎麼現在才靠近我。」我很高興牠接受了我,我也微笑的看著牠,這是我第一次與牠四目相接,經過這次的事件,我開始與牠有更深的交集。

阿球仔成為我在外婆家的最佳玩伴,我們不管走到哪裡總是形影不離,我很喜歡帶牠一起去公園玩,只要一到公園我們就會玩起你追我跑的遊戲,這時阿球仔短小卻有力的腿就是最大的優勢,所以當時年幼的我從來沒有贏過牠。牠總是在我開心大笑時,跑到我身邊,繞著我又叫又跳地,想要與我分享喜悅;我難過時,牠會走過來舔舔我的手,依偎在我身旁,像是在安慰我,叫我不要難過。當牠一看到我手裡拿著牠專屬的午餐,就會開心地衝向我,急著叫我放下來給牠吃;當牠發現有陌生人接近我時,就會充當我的保鑣,毫不猶豫地衝向那人,對著那個人狂吠,勇敢的保護我。我沒事就找阿球仔,阿球仔無事便賴在我身旁,這般擁有彼此的日子是那麼理所應當。

可好景不常,快樂的時光並沒有維持很久,不知何時開始,阿球仔每天都病懨懨的窩在地上,一副很難受的樣子,昔日那份活潑開朗消失得無影無蹤,不管我怎麼逗牠,牠只是無力的哼——哼——兩聲回應我,我心裡很難受,每天都祈禱著阿球仔的病可以痊癒,可是牠一天比一天虛弱,連醫生開的藥都沒辦法讓牠恢復精神,而我唯一能做的就只有好好照顧阿球仔,盼望悉心照料可以使牠恢復元氣,可是每次聽見牠痛苦呻吟,一股力不從心的感覺便會湧上心頭。

時間終究會帶走生命。一天下午,阿球仔悄悄的離開了我,離開了有我們全部 回憶的家,從此,每次開門,不會再有一道身影撲進我的懷裡,每次傷心哭泣,不 會再有毛茸茸的球依偎在身旁。我知道阿球仔去了一個比天空還要更高、更遠的地 方,可每每望見家中空蕩蕩的牆角,我不免黯然神傷。

緣聚緣散緣如水,花落花開花如夢。阿球仔帶著快樂走進我的生命,陪我走過童年裡的風風雨雨,陪我在還不算長的人生路上看每一片美麗風景,與阿球仔共度的點點滴滴,是鐫刻在童年記憶裡最鮮明的印記。